

腊八节庆至 粥暖情更暖

多彩活动添年味

本报讯(记者 蓝惊 郭佳伦 通讯员 何露 王泓业 余慧琳)又到一年腊八,莲都各地都在用自己的方式温暖过佳节。

近日,莲都区白云街道北郭桥社区开展活动,为辖区居民送上暖心粥和节日祝福。活动现场,社区工作人员热情地招呼居民喝粥,一碗碗香喷喷、热腾腾的腊八粥,让大家喝在嘴里,暖在心里。

社区还准备了手写的“福”字,为居民送上新春的祝福。“腊八在我国有着悠久的传统和历史,一起喝粥让我们感受到了节日氛围,也拉近了社区和居民之间的距离。接下来我们将继续开展活动,让大家一起欢乐过大年,为打造和谐幸福社区增添力量。”北郭桥社区负责人表示。

在腊八这天,碧湖镇新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站开展了“我们的节日——腊八节温情腊八”同“粥”共济“碧”须有你”志愿服务活动,为新城群众送上温暖和关怀。

“这几年腊八节,我们都会熬制腊八粥,送给辖区的独居老人、困难群众和留守儿童。”奔跑的腊八粥”不

仅能驱散冬日的严寒,也承载了党和政府对百姓的美好祝福。”在碧湖镇老年活动中心,小荷爷爷奶奶志愿服务队队长王澄玉说。

九龙湿地畔的九龙、上阁、红圩、同心等村也与湿地管理方雨甬公司合作,为村民们送上了热气腾腾、香气扑鼻的腊八粥。“今年腊八节,我们在镇村两级开展志愿服务活动,通过‘红马甲’让碧湖群众感受到节日的温暖。”碧湖镇宣传委员王燕说道。

昨日,丽水市96345党员志愿服务中心、莲都区96345党员志愿服务总站太平分站联合太平乡党员服务队在太平乡下垵村党群服务中心开展“红色志愿护‘十助’,大篷车进太平乡”活动。

活动现场,免费理发、家电维修、爱心义诊、赠送对联、主题教育有奖问答等服务摊位“一开张”,便受到村民的热烈欢迎。来自太平乡各村的村民们,相聚在村党群服务中心,被一碗碗腊八粥、一副副对联温暖着……“太平乡将进一步发挥党群服务中心阵地作用,不断完善志愿服务体系,充分发挥党员特长,以‘面对面、心贴心、实打实’的服务,为广大群众排忧解难。”太平乡党委主要负责人表示。



在腊八节来临之际,莲都区岩泉街道丽阳社区在小区党群服务阵地开展“浓情腊八、爱暖丽阳”腊八节施粥公益活动。

记者 商政君 通讯员 刘艺 摄



近日,青田县鹤城街道鹤社区举办“文化传承党群同乐、腊八添福事事‘粥’全”系列主题活动,居民、环卫工人以及志愿者们齐聚一堂,共庆腊八。

通讯员 李菲娅 摄



昨日,在市区丽阳门公园志愿者之家门口,热心的志愿者们为环卫工人、外卖小哥、快递小哥们准备了冒着热气的腊八粥,为他们送上别样的温暖。

记者 雷宁 郑佳伦 摄

给“空巢老人”送上一碗“暖心粥”

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴思妃)昨日一早,庆元县官塘乡“红小二”志愿服务队的成员们便已经在白柘洋村党群服务中心开展“腊八时节粥飘香,一碗浓情寄深意”送粥活动,为当地的“空巢老人”送上一碗“暖心粥”。

官塘乡是庆元县最偏远的乡镇,全乡80%以上是60周岁以上的留守老人,其中独居的留守老人更

是占了很大一部分。

为了更好地关爱“一老一小”,官塘乡特意成立“红小二”志愿服务队,以党建为引领,结合开展主题教育的契机,纳入乡村两级干部、网格员、党员志愿者等多方力量。

为了筹备好此次爱心送粥活动,“红小二”志愿者们早就开始忙活起来。

上午8时,志愿者们上门为行

动不便的老人、生活困难群众、退役军人等送去一碗碗热气腾腾的腊八粥,并捎上一份问候。

“村里大多是留守老人,平时我们就会来村里为他们提供理发、买药、修理小家电这类服务,帮他们做点生活中的小事。”志愿者周志斌说。

官塘乡乡长刘毅告诉记者,此次开展送粥活动,是该乡做深做实

“一老一小”工作的细化举措。下一步,官塘乡将继续树牢红色领航理念,不断放大“红小二”志愿服务队在网格治理中的平台优势、资源优势,引导更多乡域内外共建单位参与和融入到乡村治理中来,持续做大“朋友圈”,做深做细惠民服务,切实做好“一老一小”服务工作,助力党建引领基层治理在乡村落地落实。

邻里欢聚迎新年

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 陈晶晶)“浓香的一碗腊八粥,让我感受到节日的温暖。”昨日,景宁红星社区百岁老人周井吉品尝党员志愿者送来的腊八粥后开心地说道。

腊八当日,景宁红星街道各社区党群服务中心联合景宁农商银行开展腊八主题活动,不仅为社区困难群众、环卫工人、快递小哥等群体准备了暖暖的腊八粥,还结合年味、年俗、年趣开展了丰富多彩的迎新活动。

在金仙寺社区,社区的畲娘们穿着华丽的畲服,欢聚在社区居民会客厅,享用美味的传统美食。以活动为媒,节日会友,居民朋友们一早便相聚在一起,开始熬制腊八粥、

蒸畲乡乌米饭和粉皮,传递出浓浓的“畲味迎新”氛围感。

海底捞月、投壶纳财、魔力套圈……在仙童社区的老年活动中心,一场趣味“腊八游园”活动让社区居民朋友们体验到节日的喜悦。

此外,外舍社区邀请居民朋友们在天境小区一起炸豆腐泡、丸子、七彩虾片等,整个小区洋溢着浓浓的腊八邻里情;团结社区联合县党群服务中心、书法家协会开展“腊八送福”活动。

红星街道结合“相伴365·相约品牌日”服务机制在各社区推出腊八主题活动,共计发放腊八粥700余份,吸引居民朋友2000余人。

其乐融融庆腊八 翰墨飘香送文化

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 蒋胜科)昨日,在丽水经济技术开发区南明山街道绿谷社区水韵公园,“其乐融融庆腊八 翰墨飘香送文化”腊八节特色迎新活动热闹举行。

当天一大早,青山益家青少年活动中心工作人员和丽水经济技

术开发区志愿者协会的志愿者们开始熬制腊八粥。早上9时许,志愿者们将热腾腾的腊八粥准备好,热情地招呼过往市民品尝。

活动现场,南城市民拿着香甜的腊八粥,精心挑选喜欢的对联让市老年书画研究会书法老师帮忙书写。老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将

寓意满满的祝福化作一副副春联。

活动现场,还专门开辟非遗集市,设置食、阅、玩、乐等区域,以“非遗+展演”“文创+美食”等元素作为集市主要内容,让居民近距离接触非遗、感受非遗,体验非遗技艺的独特魅力。此外,制作年糖的老师傅也动起手来,为居民制作美味年糖。

“市民王仙霞一口气选购了10多样食材,准备为家人做一锅营养和口感兼具的腊八粥。”

同样,菜市场以及粮油批发市场也是选购腊八食材的热门去处。众多消费者在挑选各种杂粮的同时,还在讨论怎样搭配杂粮煮粥更营养。商户李剑介绍,各类谷物杂粮的销售价格与往日一样,而销售额是平时的好几倍,“节前就

有许多市民来购买腊八食材,除了普通消费者,还有许多社区、协会等前来大批量采购,用于节日当天为居民群众免费派送腊八粥。”

走访中记者还发现,除了传统热销杂粮,市场上还涌现出奇亚籽、藜麦、紫薯、鹰嘴豆等新兴小众杂粮品种,不仅具有独特的风味和营养价值,还为消费者提供了更多的选择空间。

衢丽铁路首条千米级隧道顺利贯通

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 翁恺科 沈志刚 徐声龙)近日,随着大型器械开挖完成,位于松阳县域内的新建衢丽铁路下岩隧道顺利贯通,这也是衢丽铁路全线首条贯通的1km以上的隧道,将为后续施工打下坚实基础。

据悉,下岩隧道位于松阳县水南街道岩西村,全长1348m,为时速200km/h单洞双线隧道,最大埋深约155m。自2023年2月开工以来,施工采用“控制爆破+机械开挖”短进尺循环的方式作业,相继克服了地质条件复杂、岩层稳定性差、安全隐患多等困难。施工人员连续奋战333天,终于顺利贯通隧

道,助力衢丽铁路加快建设步伐。“接下去,主要施工是初期支护的封闭,用来保证整个围岩以及后续仰拱的开挖。整个隧道的施工预计在2024年5月能够完成。”衢丽铁路项目部总工程师丁浩说。

据了解,衢丽铁路是国家“十三五”铁路规划和省铁路“八五计划”第二批建设项目,串联衢江区、龙游县、遂昌县、松阳县、莲都区5个山区县,与金丽温铁路、杭衢铁路、杭黄铁路共同形成浙江省“大花园”铁路环,建成通车后将极大改善区域交通条件,促进沿线地区经济高质量发展。

我市一人获评“全国自然资源系统先进个人”

本报讯(记者 郭真 通讯员 方淑君)日前,全国自然资源系统先进集体和先进个人表彰大会在京召开,人力资源社会保障部、自然资源部对146个先进集体和147名先进个人予以表彰,其中庆元县的吴步青获“全国自然资源系统先进个人”称号。

本次表彰是自然资源部组建以来开展的首次“双先”表彰,是对自然资源系统工作的一次阶段性检阅和激励,意义重大。

1982年出生的吴步青,目前是庆元县自然资源和规划局国土绿化与生态修复科主要负责人。2005年从学校毕业后,吴步青就扎根在基层自然资源工作一线,经过19年的岗位历练、学习蜕变,最终成长为一名自然资源领域的“行家里手”。

庆元是我省地质灾害最严重、受威胁人数最多的地区之一。吴步青刚到庆元县自然资源和规划局工作时,在库的地质灾害点就有

210处之多。为了尽快了解全县地质灾害基本情况,他一方面加班加点翻阅历年来的调查报告和资料图件,了解隐患发生的成因,另一方面跟着地质队员开展实地调查,分析威胁范围,研究治理方案。最终,历时近一年,他跑遍了全县所有的地质灾害隐患点,掌握了每个地质灾害隐患点的基本情况,制定了相应的综合治理方案并组织实施,让当地210处隐患点得到彻底清零。

2017年,我省启动地质灾害“除险安居”三年行动计划。面对艰巨任务,吴步青主动请缨负责综合科工作,在起草编制、修改行动方案,收集整理资料文档的同时,他还积极向群众介绍地质灾害风险,宣传政策动员搬迁。最终,庆元县超额完成全省最重的地质灾害搬迁任务,取得“全市大搬迁治优秀县”等荣誉称号,他也被评为全省除险安居工作先进个人。

青田新增10个“健康小站”守护群众健康

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影)日前,记者走进位于青田油竹街道社区卫生服务中心的一体化“健康小站”,只见多位“两慢病”患者通过刷身份证或社保卡一站式测量血压、血糖、血脂等指标参数,检测完毕后还可现场查看电子或者纸质体检报告。“现在真的方便了,在家门口就能进行各种检测。”患者郑明珠开心地说道。

去年3月起,油竹街道社区卫生服务中心的一体化“健康小站”正式投入使用。作为“两慢病”一体化门诊的重要组成部分,“健康小站”测量的数据将会自动上传至个人电子健康档案,进一步完善个人健康各项体检数据,更直观地掌握居民身体健康的变化。家庭医生则可根据此档案,为居民健康提供更加个性化的诊疗服务,让居民享受更为便捷、优质的医疗服务。

据了解,2023年,建设“健康小站”被纳入丽水全市十方面民生实事中“提升大健康服务能力”的重要内容之一。青田也在部分医疗机构、养老机构、邮政网点新增了10个一体化“健康小站”,不仅让居民及时了解自己的身体状

况,更让辖区老人、慢性病患者和行动不便的残疾人随时得到健康服务。

为提升项目服务能力,青田还对各一体化“健康小站”点位的管理员和健康指导员进行面对面实操培训,并建立点位管理员、健康指导员、项目管理员、网络管理员及设备联络员等“五员”管理机制,时时反馈问题、解决问题,为高质量实施项目做好基础。

其中在温溪邮政支局,青田县第二人民医院的陈伟娟被指定为该站点的健康指导员。她每周都会过去查看“健康小站”设备和指导居民。“健康小站”投入使用后,附近的居民及办理业务的人员可以全面掌握自己的健康数据,也更方便卫生院的工作人员掌握辖区慢病患者的情况。”陈伟娟说。

据统计,目前青田已建成40多个一体化“健康小站”。接下来,青田还将持续加大一体化“健康小站”的宣传力度,增加群众知晓度,让居民及时掌握身体健康数据,树立健康的生活理念,切实提高居民健康生活质量,让“健康小站”真正成为大家身边的健康驿站。

云和以工代赈鼓起农民钱袋子

本报讯(记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 项大圣)连日来,在云和赤石乡云栖木屋民宿,几名员工正在抢抓晴好天气清洗晾晒民宿用品。据工作人员介绍,就近在该民宿上班的赤石村村民有10多人,每人每月有3000元工资。

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,云和充分发挥以工代赈作用,通过“农村基础设施项目+就业岗位”“乡村旅游+就业岗位”“特色农业+就业岗位”等举措,带动本地群众就近就地就业增收。

大坪社区是该县最大的下山转移社区。近年来,该社区充分发挥木玩企业、电商达人、党员经纪人、“云和师傅”等群体的作用,建立“共富工坊”和云和师傅盆景“共富工坊”,为1800余名下山转移农民提供木玩配件组装、盆景培育孵

化等工作岗位,带动就业农民年平均增收3万余元。为激发低收入农户内生发展动力,当地还出台了《低收入农户发展公益性岗位试点方案》,开发了乡村环境整治、园林管护、道路维护等200余个乡村振兴公益性岗位,安排有劳动意愿和劳动能力的建档立卡低收入农户就近就业。

2023年,共发放工资74万元。以“人”带“屋”,以“屋”生“财”。云和还实施空闲农房“二次创业”,积极引导周边群众返乡创业,利用本地资源发展民宿农家乐、红色旅游等乡村旅游产业,开发景区讲解员、售票员、厨师等就业岗位,让越来越多的村民享受乡村旅游带来的福利。2023年,全县农家乐民宿接待游客366万人次,为1800余人就业,人均增收2万元。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



Table with 2 columns: Position (值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 二、三版校对, 四、五、六版校对, 夜班主编, 电脑组版, 一版, 二、四、六版, 三、五版, 七、八版) and Name (吴祥柱, 洪盛勇, 王路, 吴芬芬, 陈俊, 陈琳, 吴慧芬, 王少剑, 徐锡炳, 钱书辰, 李红伟, 余黄莹)